
РАССМОТРЕНО И УТВЕРЖДЁНО 

на методическом совещании 

РМО учителей-логопедов и -дефектологов ДОО 

                                                                                       Руководитель РМО     /Т.А. Дубинина/ 

Протокол от 18 сентября 2023 г. № 1 

 

 

ПЛАН РАБОТЫ 

районного методического объединения  

учителей-логопедов и учителей-дефектологов  

дошкольных образовательных учреждений  

Тосненского района Ленинградской области 

 

на 2023-2024 уч. год 

 

Тема: «Совершенствование профессионально-личностного развития, педагогического 

мастерства, творческого потенциала, профессиональных компетенций учителей-логопедов 

и учителей-дефектологов,  через организацию сетевого взаимодействия,  

способствующего повышению эффективности образовательной деятельности 

 в условиях реализации  ФГОС ДО и требований ФАОП ДО для обучающихся с ОВЗ» 

 

Цель: создание условий для профессионального и личностного развития учителей-

логопедов и учителей-дефектологов, совершенствования их педагогического мастерства, 

творческого потенциала, профессиональных компетенций, через организацию сетевого 

взаимодействия, способствующего повышению эффективности образовательной 

деятельности и обеспечению качества образования в условиях реализации Федерального 

государственного образовательного стандарта дошкольного образования и в соответствии 

с требованиями Федеральной адаптированной образовательной программы дошкольного 

образования для обучающихся с ОВЗ. 

Для достижения намеченной цели перед РМО стоят следующие приоритетные задачи: 

 
1. Разработать систему мероприятий, направленных на повышение качества научно-

методического сопровождения учителей-логопедов и учителей-дефектологов. 

2. Обеспечить информирование педагогического сообщества о новых тенденциях в сфере 

образования, задачах и требованиях к профессиональной компетентности учителей-

логопедов и учителей-дефектологов. 

3. Создать условия, направленные на оказание помощи молодым специалистам 

в овладении методами практической деятельности и развитие системы наставничества. 

4. Сформировать методический актив для работы с учителями-логопедами и учителями-

дефектологами на основе результатов ПМПК и оценки качества логопедической работы 

с дошкольниками с ОВЗ. 

5. Организовать непрерывную деятельность РМО и сетевое взаимодействие на уровне 

района. 

6. Реализовать систему работы с дошкольниками с ОВЗ через организационное, 

информационное, координационное, научно-методическое обеспечение. 
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Направления деятельности РМО 

 
1. Научно-методическое сопровождение учителей-логопедов и учителей-дефектологов. 

2. Информирование о новых тенденциях в сфере образования, задачах и требованиях 

к профессиональной компетентности учителей-логопедов и учителей-дефектологов. 

3. Оказание помощи молодым специалистам в овладении методами практической 

деятельности, развитие системы наставничества. 

4. Информационно-методическая работа, ознакомление с инновационными коррекционно-

развивающими, логопедическими технологиями, обмен опытом с целью повышения 

качества коррекционной работы с дошкольниками с ОВЗ. 

5. Сетевое взаимодействие на уровне района. 

6. Организационное, информационное, координационное, научно-методическое 

обеспечение системы работы с дошкольниками с ОВЗ. 

 

Основные формы работы РМО 

 

 методическое совещание; 

 семинар; 

 семинар-практикум; 

 мастер-класс; 

 открытое интегрированное занятие; 

 круглый стол; 

 Территориальная-психолого-медико-педагогическая комиссия (далее — ТПМПК); 

 дистанционное взаимодействие; 

 консультация; 

 конкурс. 

 

№ 

п/п 

Направление работы Ответственные 

исполнители 

Дата 

проведения 

(сроки) 

Мероприятие  

1. Меры, направленные на повышение качества научно-методического 

сопровождения учителей-логопедов и учителей-дефектологов 
1.1. Организационно-

методическое 

сопровождение 

прохождения учителями-

логопедами и учителями-

дефектологами  

аттестации на 

соответствие занимаемой 

должности 

и квалификационную 

категорию (первую, 

высшую) 

1. Руководитель РМО  

2. Методический 

актив 

Октябрь / 

ноябрь 

2023 г. 

 

1. Дистанционно 

(вебинар кафедры 

специальной педагогики 

ЛОИРО) 

«Актуальные вопросы 

аттестации учителей-

логопедов 

и дефектологов 

в соответствии 

с требованиями Приказа 

Минпросвещения России 

№ 196 от 24.03.2023 г.  

и системы ГИС СОЛО». 

2. ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ 

КОНСУЛЬТАЦИИ  

по запросу педагогов 

1.2. Организация участия 

учителей-логопедов 

и учителей-дефектологов  

1. Руководитель РМО  

2. Методический 

актив 

Ноябрь / 

декабрь 

 2023 г. 

1. Муниципальный этап 

конкурса 

профессионального 
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в конкурсах 

педагогического 

мастерства 

 

 

 

Февраль / 

март 2024 г. 

 

 

 

 

Март / 

апрель 2024г. 

 

 

мастерства «Учитель-

дефектолог года» 

2. Ленинградский 

областной КОНКУРС 

профессионального 

мастерства в номинации 

«Учитель-дефектолог 

года»  

3. Региональный 

КОНКУРС методических 

разработок (кафедра 

специальной педагогики 

ГАОУ ДПО «ЛОИРО») 

1.3. Организационно-

методическое 

сопровождение участия 

педагогов в конкурсном 

движении 

1. Руководитель РМО 

2. Методический 

актив 

3. Ноздрачёва Е.И., 

учитель-дефектолог 

МБДОУ № 36  

Январь 

2024 г.  

 

 

 

 

 

 

 

Февраль 

2024 г. 

1. СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ  

«Из опыта участия 

в областном конкурсе 

профессионального 

мастерства в номинации 

«Учитель-дефектолог 

года». 

2. КОНСУЛЬТАЦИЯ 

«Подготовка документов 

и мастер-класс для 

конкурса» 

2. Мероприятия, направленные на информирование педагогического сообщества 

о новых тенденциях в сфере образования, задачах и требованиях 

к профессиональной компетентности учителей-логопедов и дефектологов 
2.1. Определение 

образовательных запросов 

педагогов на основе 

выявления 

«профессиональных 

дефицитов»  

Руководитель РМО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Руководитель РМО,  

Директор ППМС-

центра 

Сентябрь  

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ноябрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 

Март 

2024 г. 

 

ДИСТАНЦИОННОЕ 

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ: 

1. Актуализация банка 

данных «Темы 

самообразования 

учителей-логопедов, 

учителей-дефектологов 

ДОУ Тосненского 

района»  

(Таблица в Google). 

2. Актуализация банка 

данных «КПК учителей-

логопедов и учителей-

дефектологов ДОУ»  

(Таблица в Google). 

3. СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ 

для педагогов 

по профилактике 

эмоционального 

и профессионального 

выгорания. 

4. ТРЕНИНГ 

эмоциональной 
разгрузки. 

2.2. Организация участия 

педагогических 

работников в семинарах, 

вебинарах, мастер-

классах, активностях 

Руководитель РМО В течение 

уч. года 

 

 

 

1. Семинары, мастер-

классы, открытые 

занятия, круглый стол, 

тренинг, методические 

совещания 
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профессиональных 

ассоциаций 

муниципального, 

регионального, 

федерального уровней  

 

 

 

 

В течение 

уч. года 

в соответствии 

с Годовым планом 

работы РМО. 

2. Научно-практические 

конференции, семинары, 

вебинары на базе ГАОУ 

ДПО «ЛОИРО» 

3. Меры, направленные на помощь молодым педагогам,  

в том числе на развитие системы наставничества 
3.1. Формирование банка 

молодых специалистов: 

учителей-логопедов 

и учителей-дефектологов,  

работающих в ДОУ 

первые три года 

Руководитель РМО Сентябрь, 

октябрь 
2023 г. 

 

ДИСТАНЦИОННОЕ 

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ: 

Составление банка 

данных «Молодые 

специалисты:  учителя-

логопеды, учителя-

дефектологи ДОУ 

Тосненского района»  

(Таблица в Google). 

3.2. Организация поддержки 

молодых специалистов: 

учителей-логопедов 

и учителей-дефектологов 

в форме 

«горизонтального» 

повышения квалификации 

и через организацию 

наставничества на уровне 

ДОУ 

1. Руководитель РМО 

2. Методический 

актив 

3. Учителя-логопеды 

и учителя-

дефектологи ВКК 

Сентябрь / 

октябрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Октябрь 

2023 г. 

 

 

 

Октябрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 Ноябрь, 

декабрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

Февраль 

2024 г. 

 

 

 

 

 

 

 

СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ: 

«Логопедическая 

диагностика в группе 

компенсирующей 

направленности для 

детей с ТНР: особенности 

организации 

и проведения, заполнение 

Речевой карты 

дошкольника» 
МАСТЕР-КЛАССЫ: 

«Методы и приёмы 

коррекции нарушений 

звукопроизношения 
у дошкольников с ТНР». 

СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ: 

«Работа учителя-

дефектолога ДОО 

в условиях реализации 

ФАОП ДО» 

МАСТЕР-КЛАССЫ: 

«Индивидуальная работа 

учителя-логопеда 

и организация ППРОС  

кабинета специалиста   

в соответствии 

с требованиями ФГОС 

ДО И ФАОП ДО» 

СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ: 

 «Структура 

и проведение  

коррекционно-

развивающих занятий 

(индивидуальных, 

подгрупповых) 

с дошкольниками с ОВЗ: 
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Апрель 
2024 г. 

 

 

В течение 

уч. года 

конспект, 

технологическая карта, 

самоанализ» 

МАСТЕР-КЛАСС: 

«Кинезиология 

в логопедической 

практике» 

КОНСУЛЬТАЦИИ 

(по запросу) 

3.3. Проведение мониторинга 

закрепления на уровне 

ДОУ за молодыми 

специалистами 

наставников из числа 

опытных 

и квалифицированных 

учителей-логопедов 

и  учителей-дефектологов 

Руководитель РМО В течение 

уч. года 
ДИСТАНЦИОННОЕ 

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ: 

Актуализация банка 

данных «Молодые 

специалисты:  учителя-

логопеды, учителя-

дефектологи ДОУ 

Тосненского района»  

(Таблица в Google). 

4. Методическая работа с учителями-логопедами и учителями-дефектологами  

на основе результатов ПМПК, оценки качества логопедической работы 

с дошкольниками с ОВЗ 
4.1. Анализ работы учителей-

логопедов и учителей-

дефектологов ДОО 
за 2022-2023 уч. г. 

1. Руководитель РМО 

2. Специалисты 

ТПМПК  

Сентябрь 

2023 г. 

 

МЕТОДИЧЕСКОЕ 

СОВЕЩАНИЕ 

4.2. Проведение обучающих 

семинаров практико-

ориентированной 

направленности 

1. Руководитель РМО 

2. Методический 

актив 

 

Сентябрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Октябрь 

2023 г. 

 

 

Ноябрь, 

Декабрь 

2023 г. 
 

 

 

 

Декабрь 

2023 г. 

 

СЕМИНАРЫ: 

1. «Логопедическая 

диагностика в группе 

компенсирующей 

направленности для 

детей с ТНР: особенности 

организации 

и проведения, заполнение 

Речевой карты 
дошкольника». 

2. «Работа учителя-

дефектолога ДОО 

в условиях реализации 

ФАОП ДО» 

3. «Индивидуальная 

работа учителя-логопеда 

и организация ППРОС  

кабинета специалиста 

в соответствии 

с требованиями  

ФГОС ДО И ФАОП ДО» 

СЕМИНАР-

ПРАКТИКУМ: 

«Развитие 

фонематических 

процессов и подготовка 

к обучению грамоте 

дошкольников с ОВЗ» 

4.3. Организация проведения 

открытых логопедических, 

коррекционно-

развивающих  занятий 

1. Руководитель РМО 

2. Методический 

актив 

Февраль /  

Март 2024 г.  

 

 

1. ИНТЕГРИРОВАННЫЕ 

ЗАНЯТИЯ учителя-

логопеда и педагога-

психолога 



6 
 

специалистами ВКК  

 

 

 

 

 

Март /  

Апрель  

2024 г. 

 

по формированию 

фонематических 

процессов и обучению 

грамоте дошкольников 
с нарушениями речи. 

2. ИНТЕГРИРОВАННЫЕ 

ЗАНЯТИЯ учителя-

дефектолога, воспитателя 

и педагога-психолога 

по развитию 

познавательных 

процессов 

у дошкольников с ЗПР, 
УО, ТМНР 

5. Организация деятельности РМО  

и развитие сетевого взаимодействия на уровне района 
5.1. Особенности организации 

работы учителя-логопеда 

и учителя-дефектолога 

в 2023-2024 уч. г. 

в соответствии 

 с ФГОС ДО и ФАОП ДО 

Руководитель РМО Сентябрь 

2023 г. 

 

МЕТОДИЧЕСКОЕ 

СОВЕЩАНИЕ 

5.2. 

 
Использование методов 

нейропедагогики, 

оптимизирующих 

коррекционно-

развивающую работу 

учителя-логопеда 

и учителя-дефектолога 

с дошкольниками с ОВЗ 

Руководитель РМО Январь  

2024 г. 

МЕТОДИЧЕСКОЕ 

СОВЕЩАНИЕ 

5.3. Нетрадиционные приёмы 

и методы в работе 

учителя-логопеда 

и учителя-дефектолога 

ДОО 

Руководитель РМО Апрель  

2024 г. 

МЕТОДИЧЕСКОЕ 

СОВЕЩАНИЕ 

5.4. Проведение плановых 

заседаний РМО 

Руководитель РМО Сентябрь 

2023 г. 

 

Январь, 

апрель 
2024 г. 

МЕТОДИЧЕСКИЕ 

СОВЕЩАНИЯ 

5.5. Цикл мероприятий 

по профилактике 

профессионального 

«выгорания» педагогов 

1. Руководитель РМО 

2. Директор ППМС-

центра 

Ноябрь  

2023 г. 

Февраль 
2024 г. 

1. Семинар (теория) 

 

2. Тренинг 

5.6. Анализ деятельности РМО Руководитель РМО Июнь 

2024 г. 

 

Анализ работы за уч. год 

5.7. Развитие сетевого 

взаимодействия на уровне 

района 

1. Руководитель РМО 

2. Методический 

актив 

Ноябрь 

2023 г. 

 

 

 

 

 

 

Семинар для 

воспитателей старших 

и подготовительных 

групп ДОО на тему: 

«Звуковая культура речи 

и подготовка к обучению 

грамоте в группах 

общеразвивающей 



7 
 

 

Март, апрель 

2024 г. 

направленности ДОО» 

Интегрированные 

логопедические 

и коррекционно-

развивающие занятия 

с педагогами-

психологами 

и воспитателями ДОО 

6. Организационное, информационное, координационное, научно-методическое 

обеспечение системы работы с дошкольниками с ОВЗ 
6.1. Мониторинг развития 

дошкольников с ОВЗ 

Учителя-логопеды, 

учителя-дефектологи 

РМО 

Сентябрь 

2023 г. 

Январь  

2024 г. 

Май 2024 г. 

Заполнение «Дневника 

наблюдения», Речевой 

карты / Карты развития  

дошкольника, 

Диагностических карт 

6.2. Разработка 

индивидуальных планов 

обучения и развития 

дошкольников с ОВЗ 

Учителя-логопеды, 

учителя-дефектологи 

РМО 

Сентябрь 

2023 г. 

 

Составление 

индивидуального плана 

обучения и развития 

дошкольника с ОВЗ 

6.3. Мониторинг 

эффективности 

логопедической 

и коррекционной работы 

с дошкольниками с ОВЗ 

1. Руководитель РМО 

2. Специалисты 

ТПМПК  

Июнь  

2024 г. 

 

ТПМПК на базе ДОУ 

6.4 Информационно-

разъяснительная работа 

с родителями (законными 

представителями) по 

вопросам обучения и 

развития дошкольников 

с ОВЗ 

Учителя-логопеды, 

учителя-дефектологи 

РМО 

В течение 

уч. года 

Родительские собрания,  

«круглый стол», мастер-

классы, семинары-

практикумы, 

консультации, беседы 

и т.п. 

 


